

福建省市场监督管理局

闽市监函〔2025〕46号

答复类别：B类

关于省十四届人大三次会议 第1519号建议的协办意见

省公安厅：

陈光顺代表提出的《关于加强福建省成品油市场打非治违管理工作的建议》（第1519号）已收悉，我局的办理意见如下：

陈光顺代表提出常态化开展加油设施专项排查的建议，十分中肯、很有意义。我局党组历来高度重视我省成品油质量和加油机计量监管工作，近年来立足市场监管职能，将成品油列入重点监管产品目录，着力加强流通领域成品油质量监管；严格实施加油机强制检定管理，督促加油站经营者落实主体责任，保障计量器具量值准确；会同公安等部门组建工作专班开展综合治理加油机作弊专项行动，严厉打击加油机作弊违法行为。

下一步，我局将认真按照省委、省政府工作部署要求，积极吸收借鉴陈光顺代表提出的意见建议，重点围绕以下三个方面推动我省成品油市场高质量发展。**一是持续加大成品油质量监管力度。**重点针对国道两侧、城乡结合部、大型物流园周边等重点区

域开展油品质量抽检，进一步提高流通领域成品油质量监管科学性，有效性。试点开展成品油快检技术，即抽即检，突破以往抽检时间长、证据保存难等缺陷，及时查处违法行为，有效阻止不合格产品流入市场。**二是加强加油机计量监管**。严格执行加油机强制检定制度，聚焦加油机安装、使用、维修等重点领域和关键环节，督促落实加油站经营者、法定计量检定机构、计量行政监管部门三方责任，提高监管效能，保障计量器具量值准确可靠。**三是严厉打击违法违规行为**。持续巩固综合治理加油机作弊专项行动整治成果，进一步健全完善与公安、税务、商务部门的线索共享、联合执法、协同打击、行刑衔接等工作机制，重点依法查处成品油质量不达标、利用加油机作弊等违法行为。

领导署名：黄水木

联系人：陈桦

联系电话：0591-63097581



(此件主动公开)

抄送：省人大常委会代表工作委员会、省政府办公厅。

